

冬季小黄鱼旺发 每天有四五十吨“游”进阿拉菜场



在象山延昌渔村码头，船老大吴建军正忙着出海。 通讯员 谢定伟 摄

本报讯(记者 鲁威) 这几天早上，象山石浦镇延昌渔村码头格外繁忙，船老大与伙计们忙着把生活必需品及900多张小黄鱼网搬运上船，补足水和冰，准备出海。每年农历11月中旬至正月，是小黄鱼旺发季节，而且味道最佳。记者从象山、奉化、宁海等地了解到，近期我市上百艘流网渔船纷纷出海捕鱼。

船老大吴建军告诉记者，小黄鱼的捕捞季节不受限制，除了夏季休渔期，都可以捕捞。不过每年农历十一月中旬至正月，是小黄鱼旺发季节，而且这个季节的小黄鱼味道最佳。小黄鱼主要分布在我国渤海、黄海和东海，主要产地在江苏、浙江、福建、山东、大连等省市沿海。而宁波附近的海域，近至舟山海域，远至舟山渔场，都是小黄鱼流网船的集结之地。

最近，象山、奉化、宁海等地上百艘流网船遇晴天都会出海。奉化桐照的渔运船的船主告诉

记者，从宁波渔港出发到东海渔场，再把海产品运回来，一般需要5至6天。平均每次运回海鲜七八千箱，大部分以小黄鱼为主，还有带鱼等，每箱可达10公斤-12.5公斤左右。春节前计划再运5趟，不过要看天气。

昨天，来自宁波市水产批发市场大水产交易区的信息显示，每天约有四五十吨的小黄鱼“游”进宁波市场。据负责人戎永敢介绍，小黄鱼一直都是宁波人最喜爱的海产品之一，例如咸菜笋丝黄鱼汤的主要食材就是小黄鱼。此外，还有小黄鱼年糕等。仅去年，宁波人至少“吃”掉了25550吨小黄鱼，这个数量在各类海产品中排名第二。

“宁波市场上的小黄鱼按属地分，有东海、南海和外地。其中，东海小黄鱼最受宁波人喜爱，且价格也相对较高。”戎永敢表示。按照往年的情况来看，近期到港的小黄鱼数量在增多，但随着春节越来越近，小黄鱼价格将开始上涨，预计春节过后才会回落。

旅游企业投诉处理规范下月起实施 发生小纠纷要一小时内处理完毕

本报讯(记者 徐文燕) 昨天，宁波市监局发布《旅游企业投诉处理规范》，将于下个月实施，其中规定，对于旅游中发生个体轻微的经济损失，要求旅游企业应该在1个小时内处理完成。

这里所指的旅游企业，包括旅行社、旅游饭店、花级酒店、旅游景区(点)等。而且规定，三星级及以上的旅行社，三星级及以上的旅游饭店，三花级及以上花级酒店，AAA级以上旅游景区(点)，应设置专门投诉机构，配置一定数量的专兼职工作人员。

游客在旅游过程中对旅游企业服务不满意，可以对哪些内容进行有效的投诉？经常旅游的市民不妨关注下，这些内容包括：因旅游企业及旅游辅助服务者提供的服务与合同约定不符，导致旅游者权益受损；因旅游企业及旅游辅

助服务者侵权责任导致旅游者人身财产损害；对旅游企业投诉处理过程不满意。

怎么投诉呢？游客应实名投诉，可通过上门、去函、去电、专用网络平台等方式向旅游企业投诉。发生群体性投诉时，游客宜采用委托代理人方式进行投诉，可推选1至3人代理投诉事项。

记者注意到，这一规范将旅游投诉分成了快速投诉和调查投诉，要是因旅游产品质量问题给游客造成了不便或不满，或引起轻微的经济损失的非群体性投诉，宜采用快速处理，快速处理要求在1小时内处理完成。

对快速处理不能解决的投诉，如出现重大产品质量问题、安全问题、群体性事件，或滞留僵持等事件，应采用调查处理方式进行。调查处理时，旅游企业应该自投诉受理之日起30日内调解结束。从达成调解协议到履行不超过10个工作日。

节前展销会扎堆

要货比三家 要索购物凭证

本报讯(记者 史娓超 通讯员 宣文) 春节临近，各类展销会又开始扎堆。不少消费者都想趁机买点便宜货。不过展销会上购物引起的消费纠纷也时有发生。近日，市民周女士在某食品展销会上购买了几斤魔芋粉，回家后仔细一看，发现这次买的魔芋粉与前几次买的颜色有很大差别。忐忑之下，周女士怀疑是其他粉类假冒魔芋粉，于是找到市场监管部门寻求帮助。根据周女士提供的线索，工作人员找到了销售该魔芋粉的摊主，该摊主称：磨芋粉是重庆土特产，保证正宗，只是没有打上相关标签而已。因一时难以鉴定真假，最后周女士选择了退货。

临近春节前这段时间，历来是各种展销会的火爆期，市场监管部门也提醒消费者，前往展销会购买东西，首先应了解并记住该展销会的举办者名称及联系方式，而在买东西时一定要做到精挑细选、货比三家，再决定购买；其次，买东西要理性，需要多少买多少，并且一定要记下摊位的名称及联系电话，并索要购物凭证；一旦发现问题，可以第一时间找相关参展商或是展销会的承办商要求维权。

突击检查婚庆食品发现 喜饼、喜糖外包装标注 多不规范

本报讯(记者 史娓超 通讯员 宣文) 近期又是婚礼扎堆时，喜饼、喜糖的销售红火不少。近日，象山丹东市场监管所对辖区内的喜饼、喜糖铺子开展了一次专门的执法检查，结果发现市场上的喜糖多有外包装信息标注不规范等现象。

在位于象山丹东街道建设路上一家喜糖店里，检查人员就当场发现，明明用的是雅克、悠哈、好时等大牌产品的包装盒，但里面放的却是杂牌糖果和巧克力。据检查人员介绍，这种单纯假冒此次只查到了一家，较多的不规范行为都在外包装信息标注上。

“有一家店在售的一款散装喜糖，既未在包装袋上看到生产日期，也没有在大包装袋上发现产品合格证，目前，我们已经予以立案查处。”负责本次检查的工作人员介绍。

在建设路上的一家糖果店，检查人员发现了一款包装高档的进口巧克力，但是却找不到中文标签。检查人员当场扣押了该店在售的全部三箱约40盒巧克力。

在检查中，检查人员也发现一些在售的进口糖果虽贴有中文标签，但标识内容却不够完整。如只标注配料表没有标注其他产品信息的，也有漏标生产日期的，对此，检查人员分别责令予以指正。

在新华路的一家喜糖店，检查人员随手拿起柜台上在售的糖果查看，当场发现一款已过保质期的喜糖。



宁波万达索菲特大酒店-羊年除夕团圆宴

2015.2.18

提前预定可享优惠

宴会厅	少财源广进宴 5088 RMB/桌 (12-14人)
大河厅、雅致厅、普济厅、四季厅	大河厅、雅致厅、普济厅、四季厅
尊贵华贵迎宾 800 RMB/位 (12人以上)	尊贵华贵迎宾 800 RMB/位 (12人以上)
车餐厅、椰林厅、大舞台	车餐厅、椰林厅、大舞台

*每桌免费获赠一瓶进口红酒、一份宁波大汤圆及新年干果拼盘一份
*每桌 (10位以内) 消费9,000元/桌以上赠送高级房券一张

宁波万达索菲特大酒店-中国浙江省宁波市鄞州区甬东路1号
电话 +86 574 3889 9888 传真 +86 574 2889 7777 电子邮箱 INFO@WANDASOFITEL.COM
WWW.WANDASOFITEL.COM/5860

Life is Magnifique in Ningbo!